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ΘΕΜΑ: Λειτουργία ΟΠΣ ΜΗΤΕ 
 
 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα επιστολή μας θα θέλαμε να επανέλθουμε στο ζήτημα της λειτουργίας του ΟΠΣ 
ΜΗΤΕ που έχει ενεργοποιηθεί με την έκδοση της υπουργικής απόφασης με αριθ. 
118561/2.5.2024 (ΦΕΚ 2794 Β). Όπως σας έχουμε πληροφορήσει, τόσο στις συναντήσεις μας 
προφορικά, όσο και με επιστολές μας που έχουμε καταθέσει, υπάρχουν σημαντικά έως 
ανυπέρβλητα προβλήματα τεχνικού επιπέδου στη λειτουργία του ΟΠΣ ΜΗΤΕ, όπως και 
προβλήματα στρεβλού και άστοχου σχεδιασμού. 

Ενδεικτικά σας αναφέρουμε τα ακόλουθα: 

 Αδυναμία έκδοσης πιστοποιητικών παρελθόντων ετών από Αναθέτουσες Αρχές, είτε λόγω 
χρόνου είτε λόγω ελλιπούς στελεχιακού δυναμικού. Από τις Υπηρεσίες του Υπουργείου 
συστήνεται να προετοιμάζονται τμήματα των πιστοποιητικών από τους ενδιαφερόμενους, 
προς διευκόλυνση των ΑΑ. 

 Αμφισβητούμενες ερμηνείες στον τρόπο καταγραφής της εμπειρίας των μελετητών, της 
κατανομής αυτής, καθώς και στην καταγραφή της εμπειρίας των εταιρειών. 

 Αμφισβητήσεις αναφορικά με τον χαρακτηρισμό μελετών (ιδιωτικές ή δημόσιες), οι 
οποίες ανατίθενται με συμβάσεις από κατασκευαστές σε μελετητές, και αφορούν σε 
δημόσια έργα. 

 Αδυναμία έκδοσης νέων μελετητικών πτυχίων, επί αρκετούς μήνες, καθώς ζητούνται 
πιστοποιητικά εμπειρίας τα οποία δεν εκδίδονται. 
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 Προβλήματα και αμφισημίες στη χρήση κωδικών εισαγωγής σε περιπτώσεις εταιρικών 
πτυχίων, καθώς και πολλά άλλα. 

Αντίστοιχα προβλήματα υπάρχουν, όπως ενημερωθήκαμε, και στο τμήμα του Μητρώου που 
αφορά σε Εργολήπτες και Εργοληπτικές Επιχειρήσεις. 

Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι υφίσταται συνολικό πρόβλημα, τόσο στον τεχνικό σχεδιασμό 
του ΟΠΣ ΜΗΤΕ, όσο και στη λογική με την οποία δομήθηκε ως έκφραση του θεσμικού πλαισίου, 
το οποίο παρουσιάζει εγγενή προβλήματα. 

Στις συναντήσεις μας, διατυπώσατε την άποψη ότι συμμερίζεστε τα προβλήματα των 
συναδέλφων μελετητών, και θεωρήσατε ότι η παροχή πρόσθετου χρόνου για την επίλυση των 
τεχνικών και δομικών προβλημάτων του ΟΠΣ ΜΗΤΕ είναι η ενδεδειγμένη λύση. Επιπρόσθετα, 
θεωρούμε θετική την εκτίμηση σας για την αναγκαιότητα επανεξέτασης του θέματος των 
Μητρώων σε συνολικότερη βάση, ενώ ενημερωθήκαμε ότι συγκροτήθηκε ήδη ομάδα για την 
αντιμετώπιση του θέματος. 
 
Κύριε Υπουργέ, 

Επειδή με τη διαπιστωτική πράξη της 2.5.2024 

 ορίζονται χρονοδιαγράμματα και προθεσμίες για την εφαρμογή του ΜΗΤΕ, ενώ ήδη έχει 
παρέλθει χρόνος 5 μηνών χωρίς να λειτουργεί το Μητρώο, 

 κωλύονται τρέχουσες ενέργειες υποβολής αιτήσεων νέων εγγραφών και αιτήσεων 
αναβάθμισης μελετητικών πτυχίων, χωρίς να έχουν εκδοθεί επαρκείς και σαφείς οδηγίες 
για τις διαδικασίες, και 

 τα μέλη των μελετητικών συλλόγων είναι σε αναταραχή διότι παρακολουθούν με αγωνία 
να διακυβεύεται η επαγγελματική τους εξέλιξη, καθώς και η ίδια η υπόσταση του 
επαγγέλματος τους, 

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ για την ΑΜΕΣΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΑΣ προς διευθέτηση της κατάστασης, και 
προτείνουμε να δοθεί ικανή χρονική παράταση της εφαρμογής του ΜΗΤΕ, με παράλληλη 
έναρξη διαδικασίας για την επανεξέταση του θεσμικού πλαισίου Μητρώων, που ΚΑΤΑ ΚΟΙΝΗ 
ΟΜΟΛΟΓΙΑ σχεδιάστηκε με στρεβλώσεις τουλάχιστον σε ό,τι αφορά τον μελετητικό τομέα. 

Η συμμετοχή εκπροσώπων των μελετητών στη δομή που έχετε σχεδιάσει για την εξέταση του 
θέματος των Μητρώων και της πιστοποίησης των μελετητών θεωρούμε ότι είναι επιβεβλημένη. 
Στο πλαίσιο αυτό, είμαστε στη διάθεσή σας, για να συμβάλουμε στην επίλυση του προβλήματος 
με οποιαδήποτε τρόπο κρίνετε σκόπιμο. 
 

Με εκτίμηση 
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